

“五星”支部创建专栏

铁路办事处——

“法治景”闪亮小公园 幸福感迅速大提升

11月7日,夕阳西下,秋风徐徐。在铁路办事处铁北社区的法治公园里,笔者看到,三三两两的居民或有说有笑,或锻炼放松,尽享惬意时光。园区里,随处可见的法治元素像盛开的花朵,为公园增添无限生机和活力。

“这个公园太漂亮了,不仅环境优美,还能健身、游玩,更重要的是能学到很多普法知识,我天天都来!”正在转悠的铁北社区居民付克辽开心地说。

为了让法治观念根植群众心中,更好地服务城市社区治理,铁北社区以打造“家门口”的法治文化公园为重心,不断拓展沉浸式普法教育阵地,丰富广大群众学法渠道,为创建“平安法治星”提供有效的法治阵地和坚强的法治保障。

铁北社区法治公园位于社区的中心位置,地理位置优越,环境优美,是周边群众文化生活的聚集地。公园以法治文化为主题,涵盖多种与群众生活息息相关的普法内容。通过以图文并茂的多元化形式,把法治文化元素与环境绿化美化相融合,将有形的法律条文变为无形的文化熏陶,让群众在休闲娱乐的同时潜移默化地学习法律知识,感受法治氛围,领悟法治精神,提升法律素养。

“为了将老百姓的普法工作融入日常、抓在经常,铁北社区在原有的公园内增加了法治元素,将法治墙



画、法治宣传栏等法治文化建设同社区治理相结合,真正做到‘一画一景、法润人心’。”铁北社区党支部书记解少军说。

自“五星”支部创建以来,铁路办事处以创建“平安法治星”为契机,打造法治公园、法治文化墙、议事长廊、法治书屋等普法阵地50多处,开展“送法进社区”入户普法活动40余场次,提供咨询服务100多人次,调解纠纷63件,尊法学法守法用法在铁路地区蔚然成风。如今的铁路地区,一幅法治氛围浓厚、社区幸福和谐、宜业兴业的美丽社区新画卷正在徐徐展开。(王克渠 文/图)

省医疗保障基金交叉检查组来我县检查工作

11月7日,省医疗保障基金交叉检查组组长唐国友一行21人莅临我县,开展医疗保障基金交叉检查工作并召开座谈会。市医保局党组成员、副局长王帆、县三级调研员王红旗等参加会议。

会上,唐国友就此次检查的重点内容和检查范围等情况进行了详细介绍,并对检查期间的工作纪律提出了要求。

会议指出,医保基金安全是医保工作的“底线”和“红线”,此次交叉检查是对医药机构管理精细化程度、诊疗规范水平的深度“体检”,也是积极为参保人提供优质高效、合法合规的人性化服务提供坚强保障。

会议要求,要严格按照检查组的要求,向专家组学习先进理念和监管手段,努力提高医保基金监管效能;要全力配合检查组的工作,确保检查工作顺利推进并取得实效;要以此次医疗保障基金专项检查工作为契机,定期开展基金监管“回头看”,确保达到“整改一次,规范一片”的效果。(丁晓征)

2023年度用地报批工作推进会召开

为进一步加快用地报批进度,为我县重点项目落地提供有力保障,11月6日下午,我县召开2023年度用地报批工作推进会。副县长张军广出席会议。

会议通报了全县2023年度用地报批工作情况,并就下一步用地报批工作进行安排部署。

会议要求,要确立好“项目为王”的工作导向,打好土地征收和报批工作前阵,把用地报批工作作为重点工作抓紧抓实,确保按时完成任务;各乡镇、各相关单位要严格按照时间节点和相关要求,强化措施,协作配合,迅速推进;要加强力量,成立专班,根据工作要求、时间节点,找准重点,因案施策,创造性地开展工作,为服务县域经济高质量发展提供坚实的用地保障。(李洪昌)

(上接第一版)平煤集团退休干部余先生说,文化遗产需要我们去挖掘、保护、弘扬,传给我们的子孙。平顶山市是古地新城,各县(市)区都有深厚的文化底蕴,没想到宝丰县做的这么好、出版了这么多的书,抽时间一定还要去宝丰听书赏曲、品酒尝醋!

平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心党组书记、主任申红霞说,设立文化生态保护区是我国独具特色的非遗保护制度。小米醋传统酿造技艺作为我县非物质文化遗产代表性项目,多年来,通过建立体验中心、培养传承人、设立传承所等多种措施进行保护、传承、利用,形成了翟集酿醋专业村、创建了3A级景区应河醋业旅游区,米醋现代农业产业园被认定为市级产业园。小米醋传统酿造技艺在乡村振兴、文旅融合中发挥了重要的作用。出版图书是建设说唱文化生态保护区的工作之一,有利于文化遗产的记录、保存,也有利于传承、传播。我们将继续围绕“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”的目标,加强调查研究、挖掘整理,丰富系列丛书的内容,全面建设好说唱文化(宝丰)化生态保护实验区。

据了解,该作品展11月6日至11月10日在市中心文化艺术中心举办。共展出来自全国10多个省(市)自治区的66幅书法作品。(郭敬伟)

老干部学校举办「纪法常相伴 守护夕阳红」专题报告会

按照河南省委老干部局印发的《关于在全省离退休干部党员中开展“纪法常相伴、守护夕阳红”活动的通知》精神,11月7日,县老干部学校举办了“纪法常相伴、守护夕阳红”专题报告会。

报告会邀请县纪委副书记、监委副主任陈全强作报告讲座。陈全强从退休人员兼职取酬、经商办企、违纪政务处分、追诉时效期限等方面,以党章、党内政治生活若干准则、廉洁自律准则、纪律处分条例为重点,进行了全面系统的讲解。同时倡导离退休干部要向全县同志树立良好榜样,自觉遵守党的纪律,严守廉洁自律底线。希望离退休干部“离岗不离党、退休不褪色”,严守有关纪律规矩,进一步增强党性观念和党纪意识,切实加强自身修养,自觉遵守有关党纪国法和规章制度,坚决抵制各种不正之风。

大家纷纷表示,此次授课既有理论分析,又有实例指导,为广大离退休干部在形成遵规守纪、廉洁自律、坚守正道、清廉传家的良好风尚等方面,给予了非常好的启发和帮助。

(刘岩)

石桥镇

网格便民服务卡 温暖群众千万家

为推进县域社会治理工作向基层延伸,打通服务群众的“最后一公里”,近日,石桥镇党委政府创新服务形式,在日常走访中,组织网格员向群众积极发放“党群连心便民服务卡”,让群众足不出户就能反映问题,并及时得到解决。

11月6日,在闫庄村,该镇网格员正通过入户、走访的形式,向村民发放“便民服务卡”,并认真细致地就网格员的工作职责为村民答疑解惑。“便民服务卡”上,不仅有网格员的联系方式,还有网格长(村党支部书记)、一村一警、第一书记、民兵连长、村法律顾问的电话,让群众有问题能第一时间找到负责人。

“我们每周都会对群众反映的问题进行归纳整理、分析研判,围绕群众急难愁盼问题,组织第一书记、包村民警、民兵连长、(网格员)人民调解员、法律顾问召开网格工作研判会议,能够及时处理的就及时处理,不能处理的就向上级反映,并及时向群众进行反馈。通过‘便民服务卡’的发放,拉近了我们跟群众的距离,让群众知道党的关怀就在他们身边。”东大庄村党支部书记李亚鹏说。

截至目前,该镇累计发放党群连心“便民服务卡”5600余张,进一步加深了干群之间的紧密联系。10月份以来,该镇网格员共为群众办理惠民实事169件,调解矛盾纠纷20起,真正实现了“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交、服务不缺位”的目标。(贾啸岳)